



市十六届人大三次会议闭幕 团结奋斗打造一流城市 争先奋进跻身第一方阵

彭佳学讲话 汤飞帆徐宇宁钟关华等出席 张平主持

1月8日下午,宁波市第十六届人民代表大会第三次会议在圆满完成各项议程后胜利闭幕。大会执行主席、省委常委、市委书记彭佳学出席会议并讲话。他强调,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在省委的坚强领导下,增强“咬定青山不放松”的坚定执着,发扬“越是艰险越向前”的主动精神,团结奋斗打造一流城市,争先奋进跻身第一方阵,为精彩书写中国式现代化浙江篇章勇挑大梁、争做贡献。

大会执行主席、市人大常委会主任张平主持会议。大会执行主席钟关华、郑敏强、宋越舜、胡军、戎雪海、许亚南、印黎晴在主席台就座。汤飞帆、徐宇宁等出席。

在大会主席台上就座的还有:大会主席团其他成员,市领导卞吉安、华伟、沈敏、张文杰、金彦、林坚、潘银浩、李关定、杨勇、朱欢、金珊、陈为能、叶正波、高庆丰、林雅莲、叶剑鸣、王丽萍、刘毅,驻甬部队首长李新科,市中级人民法院院长陈志君、市人民检察院检察长何小华、宁波海事法院院长唐学兵,其他有关领导奚明、龙伟民等。

大会通过了总监票人名单。大会以无记名投票方式,依法选举杜康、李波、张家胜、林贻影等4位同志为宁波市出席浙江省第十四届人民代表大会代表,补选陈国军同志为宁波市第十六届人民代表大会常务委员会秘书长,选举陈强、黄京兴、傅建林等3位同志为宁波市第十六届人民代表大会常务委员会委员。

大会差额票决了2023年宁波市民生实事项目。

大会以按表决器的方式,通过了市十六届人大三次会议关于

政府工作报告的决议、关于宁波市2022年国民经济和社会发展规划执行情况与2023年国民经济和社会发展规划的决议、关于宁波市2022年预算执行情况和2023年预算的决议、关于宁波市人大常委会工作报告的决议、关于宁波市中级人民法院工作报告的决议、关于宁波市人民检察院工作报告的决议。

彭佳学代表中共宁波市委,对大会圆满成功表示热烈祝贺。他说,全体代表以饱满的政治热情忠诚履职,以强烈的大局意识建言献策,彰显了新时代宁波人大代表的好素质、好风貌、好形象。会议圆满完成选举任务,审议批准了各项报告和决议,明确了今年全市工作的目标任务,凝聚了全市人民的共同意志,彰显了全过程人民民主的制度优势和治理效能。

彭佳学说,刚刚过去的2022年,是极不平凡、极为特殊、极其难忘的一年。一年来,全市上下紧扣迎接和学习宣传贯彻党的二十大精神这条主线,高效统筹疫情防控和经济社会发展,实现了现代化滨海大都市建设良好开局。市人大常委会坚持党的全面领导,突出守正创新,依法行权履职,在服务发展大局、促进民生改善、深化依法治市、发挥代表作用、加强“四个机关”建设等方面主动作为,为宁波现代化建设作出了重要贡献。

彭佳学强调,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。这次市“两会”对省市决策部署作了进一步深化、细化、具体化,吹响了勇扛历史使命、勇担时代大任的“冲锋号”。全市上下要统一思想、统一意志、统一行动,始终高举旗帜、坚定自信,始终着眼长远、立足当下,始终争先奋

进、团结奋斗,向着打造市域样板、争创一流城市、跻身第一方阵的目标勇毅前行,奋力走在新时代新征程的前列,全面彰显实干者、奋进者的风采。要对照新蓝图、锚定新方位,坚定不移沿着党的二十大擘画的宏伟蓝图大道直行,始终紧跟党的核心,始终紧握根本指针,始终紧扣主题主线,在大局中站位、在全局中思考,努力实现一域争先与全局发展的同频共振。要抢抓新机遇、开创新局面,聚焦高质量发展首要任务,只争朝夕抓项目,千方百计拓市场,深挖潜力旺消费,雪中送炭帮企业,未雨绸缪防风险,进一步汇聚创新深化、改革攻坚、开放提升的强大合力,以宁波的“稳”和“进”为全国全省多作贡献。要顺应新时期、交出新答卷,深入践行以人民为中心的发展思想,加快建设共同富裕示范先行市,保障人民当家作主,提升生活品质,激发人民创造活力,让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创成为宁波的鲜明特质。要勇扛新使命、彰显新担当,大力发扬“强国有我、兴甬有责”的主人翁精神,淬炼风雨兼程的韧劲、倍道兼程的冲劲、昼夜兼程的恒劲,知责尽责,敢战善战,实干实效,警觉警醒,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

彭佳学强调,人民代表大会制度是党领导国家政权机关的重要制度载体,也是实现全过程人民民主的重要制度载体。市委将加强和改进对人大工作的全面领导,一如既往支持和保障各级人大及其常委会依法行使职权、开展工作、发挥作用。各级党委要把人大工作纳入党委总体工作布局,做到思想上重视、工作上信任、决策上尊重。全市各级人大及其常委会要坚定不

移坚持党对人大工作的全面领导,丰富和发展全过程人民民主,更加主动地围绕中心、服务大局,不断提升人大工作水平,切实将人大制度优势更好转化为发展胜势、治理效能。“一府一委两院”要增强宪法意识,自觉接受、积极配合人大监督,主动向人大及其常委会报告工作,严格执行人大及其常委会的决定决议,认真办理人大代表的议案建议,不断提高依法行政、依法监察和公正司法水平。全体人大代表要牢记党和人民的重托,密切同人民群众的联系,不断提升履职能力,切实把“民有所呼、我有所应”落实到具体行动中,在依法履职、为民服务中展示新时代人大代表的风采。

张平在会上致闭幕词。他说,全市各级人大及其常委会和人大代表一定要切实把彭书记重要讲话精神落实到人大工作各方面,转化为奋发干事、奋勇争先的不竭动力。要“一言一行”向核心,做到紧跟紧随、坚决坚定,不折不扣推动习近平总书记系列重要讲话精神和中央、省委、市委决策部署在四明大地全面贯彻、开花结果。要“一心一意”勤履职,做到甘于奉献、勇于担当,在全市、全省乃至全国发展大局中充分贡献宁波人大的智慧和力量。要“一枝一叶”系民生,做到人民至上、人民民主,真正把人民呼声、人民意愿、人民智慧贯穿于人大工作始终。要“一步一阶”求突破,做到守正创新、团结奋斗,推动人大工作为我市打造市域样板、争创一流城市、跻身第一方阵,奋力走在新时代新征程的前列作出新的更大贡献。

大会在雄壮的国歌声中落下帷幕。

记者 石承承



近百条市民建议“飞”上两会

1月4日,在市两会召开之际,“请代表委员递句话”栏目再度如约和大家见面,向广大市民征集建议和意见,并将市民的声音通过代表委员带到两会上。

和往年一样,栏目一推出,就受到广大市民的欢迎,纷纷留言提出

自己在日常工作、生活中遇到的难题和困扰。在陆续收到的留言中,反映最集中的多是身边事:比如“一老一小”,老人居家养老品质的提升,孩子托管、寄宿的便利;比如文化生活的丰富,文化消费场景的多元化,公共出游线路的规划设计;比

如生活品质的提升,老旧小区的改造……

记者留意到,市民关注度比较高、反映比较多的不少问题,也同样出现在这次两会期间,代表委员们的建议、批评、意见和提案中。这份“不谋而合”也是代表委员“倾听人民呼

声”“汇聚人民智慧”的生动实践。

据不完全统计,“请代表委员递句话”栏目开通5天来,共收到近百条市民意见和建议,其中部分具有代表性的在《宁波晚报》上进行了刊发,并通过代表委员带到两会上。

记者 石承承